
Εταιρείες Επιστηµών Ζωής και το Ίδρυµα
Bill & Melinda Gates: Κοινό ανακοινωθέν
Δεσµεύσεις για διευρυµένη παγκόσµια πρόσβαση για σχετιζόµενες µε τη νόσο COVID-19
διαγνωστικές εξετάσεις, θεραπευτικές προσεγγίσεις και εµβόλια.

Η ύπαρξη της νόσου COVID-19 οπουδήποτε αποτελεί απειλή για τις απανταχού κοινότητες. Οι
υγειονοµικές, κοινωνικές και οικονοµικές επιπτώσεις µπορούν να αντιµετωπιστούν µόνο µέσω
των συλλογικών δράσεων των ενδιαφεροµένων µερών από τον ιδιωτικό, τον δηµόσιο και τον
φιλανθρωπικό τοµέα σε συνεργασία µε την κοινωνία των πολιτών. Ως οργανισµοί αφιερωµένοι
στη βελτίωση και την προστασία της παγκόσµιας υγείας, µε τις ποικίλες µας δεξιότητες, τους
ρόλους και τους πόρους µας, παραµένουµε δεσµευµένοι στο να κάνουµε αυτό που µας αναλογεί
για την καταπολέµηση αυτής της πανδηµίας παγκοσµίως. Νωρίτερα φέτος οι εταιρείες
AstraZeneca, Bayer, bioMérieux, Boehringer Ingelheim, Bristol Myers Squibb, Eisai, Eli Lilly, Gilead, GSK,
Johnson & Johnson, Merck & Co. (γνωστή ως MSD εκτός Η.Π.Α και Καναδά), Merck KGaA, Darmstadt,
Germany, Novartis, Pfizer, Roche και Sanofi µαζί µε το Ίδρυµα Bill & Melinda Gates δεσµεύτηκαν η
καθεµία ξεχωριστά στον αγώνα κατά της νόσου COVID-19.

Συλλογικά, έχουµε ξεκινήσει την πιο εκτεταµένη και φιλόδοξη προσπάθεια στην ιστορία
προκειµένου να ανταποκριθούµε στην πανδηµία µέσω διαδικασιών έρευνας και ανάπτυξης, µε την
υπόσχεση µιας σειράς παρεµβάσεων που µπορούν να βοηθήσουν στον τερµατισµό της. Ωστόσο, η
δηµιουργία αυτών των καινοτοµιών δεν είναι αρκετή. Μέσω συνεργασιών µε άλλα ενδιαφερόµενα
µέρη δεσµευόµαστε να διασφαλίσουµε την παγκόσµια πρόσβαση σε διαγνωστικές εξετάσεις,
θεραπευτικές προσεγγίσεις και εµβόλια που θα βοηθήσουν στην επιτάχυνση του τερµατισµού της
πανδηµίας. Για να επιτύχουµε αυτόν τον κρίσιµο στόχο, θα:

Αναπτύξουµε καινοτοµίες για ασθενείς παγκοσµίως. Θα συνεχίσουµε να εξελίσσουµε την έρευνα
και την ανάπτυξη σχετιζόµενων µε τη νόσο COVID-19 διαγνωστικών εξετάσεων, θεραπευτικών
προσεγγίσεων και εµβολίων που είναι κατάλληλα για την κάλυψη των αναγκών των πληθυσµών
σε όλο τον κόσµο. Για να το κάνουµε πράξη, θα εργαστούµε για να επεκτείνουµε τις κλινικές
µελέτες ώστε να ληφθεί υπόψη διαφορετική εκπροσώπηση, συµπεριλαµβανοµένων των συνθηκών
χαµηλότερου εισοδήµατος και θα προσπαθήσουµε να αντιµετωπίσουµε τα ειδικά χαρακτηριστικά
του προϊόντος που απαιτούνται για χρήση σε συνθήκες χαµηλότερου εισοδήµατος ακόµη και µετά
την υποβολή των νέων καινοτοµιών.

Καταβάλλουµε κάθε δυνατή προσπάθεια για έγκαιρη διαθεσιµότητα. Με την αύξηση της
παραγωγής σε πρωτοφανή ταχύτητα και πολύ νωρίτερα από το συνηθισµένο, θα φέρουµε µεγάλες
ποσότητες ασφαλών και αποτελεσµατικών καινοτοµιών σε χώρες σε όλο τον κόσµο για ευρεία
διανοµή το συντοµότερο δυνατό, ανεξάρτητα από το επίπεδο εισοδήµατός τους. Οι µηχανισµοί
για την ταχέως κλιµακούµενη προµήθεια πρέπει να ευθυγραµµιστούν µε το ειδικό πλαίσιο µιας
ταχείας ανταπόκρισης στην πανδηµία και να προσαρµοστούν µε κάθε προϊόν, µε επιλογές που
περιλαµβάνουν έγκαιρη εκούσια αδειοδότηση και κατάλληλες προσεγγίσεις για συµφωνίες
παρασκευής µεταξύ οµότιµων εταιρειών ανάπτυξης καινοτοµιών.

Θα καταστήσουµε εφικτή την οικονοµική προσιτότητα στις χώρες χαµηλού εισοδήµατος. Θα
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ακολουθήσουµε µια σειρά προσεγγίσεων για να κάνουµε τα προϊόντα που αναπτύσσουµε ή
υποστηρίζουµε προσιτά στις χώρες χαµηλού εισοδήµατος. Αυτές οι προσεγγίσεις θα
καθορίζονται ανεξάρτητα από κάθε προµηθευτή ως απάντηση στην πανδηµία για την
αντιµετώπιση των σηµαντικών προκλήσεων οικονοµικής προσιτότητας, συµπεριλαµβανοµένων
προσεγγίσεων όπως οι δωρεές, η µη κερδοσκοπική προσφορά ή η κλιµακωτή τιµολόγηση βάσει
µετοχών που βασίζεται στις ανάγκες και τις ικανότητες των χωρών.

Υποστηρίξουµε την αποτελεσµατική και δίκαιη διανοµή αυτών των καινοτοµιών παγκοσµίως. Θα
αγωνιστούµε για τη δίκαιη κατανοµή των προϊόντων µας και θα υποστηρίξουµε παγκόσµιους
µηχανισµούς όπως το COVAX, αναγνωρίζοντας ότι η πιο αποτελεσµατική προσέγγιση για δίκαιη
πρόσβαση θα ποικίλλει µεταξύ των εµβολίων, των θεραπευτικών προσεγγίσεων και των
διαγνωστικών εξετάσεων. Θα χρησιµοποιήσουµε επίσης τη συλλογική µας φωνή µαζί µε άλλα
ενδιαφερόµενη µέρη παγκόσµιας υγείας για να υποστηρίξουµε την ενίσχυση των συστηµάτων
υγείας και των δικτύων διανοµής, ώστε οι κρίσιµες καινοτοµίες να φτάσουν σε όλους όσους τις
χρειάζονται. Με αυτόν τον τρόπο, υποστηρίζουµε τη βασισµένη στα στοιχεία ιεράρχηση, έτσι
ώστε οι εργαζόµενοι του τοµέα της υγείας, τα άτοµα υψηλού κινδύνου και άλλες οµάδες
προτεραιότητας που προσδιορίζονται από τον Π.Ο.Υ. και άλλες αρχές υγείας να προστατεύονται
κατά τη διάρκεια της πανδηµίας, ανεξάρτητα από τη χώρα στην οποία ζουν. Θα υποστηρίξουµε
τη δίκαιη κατανοµή, αναγνωρίζοντας ότι τα κυρίαρχα έθνη έχουν την αρµοδιότητα για τη λήψη
τελικών αποφάσεων.

Διατηρήσουµε την εµπιστοσύνη του κοινού στις καινοτοµίες µας. Θα συνεχίσουµε να έχουµε ως
ύψιστη προτεραιότητα µας την ασφάλεια των ατόµων που λαµβάνουν τα προϊόντα που
αναπτύσσουµε ή υποστηρίζουµε. Η συµµόρφωση µε τα αυστηρότερα επιστηµονικά και
δεοντολογικά πρότυπα στην ανάπτυξη των προϊόντων και στις διαδικασίες παρασκευής θα
παραµείνει κορυφαία προτεραιότητα έναντι της ταχύτητας ή της πολιτικής.

Η πρόσβαση σε παρεµβάσεις για την καταπολέµηση της νόσου COVID-19 σε παγκόσµια κλίµακα
απαιτεί οικονοµικούς πόρους, περιουσιακά στοιχεία, υποδοµές, καθώς και δικαιοδοτική
υποστήριξη και συνεργασία πέρα από την ικανότητα ή τον ρόλο των προσυπογραφόντων σε
αυτήν τη δέσµευση. Καλούµε, λοιπόν, τις κυβερνήσεις, τα πολυµερή ιδρύµατα, τις εταιρείες, τις
ΜΚΟ και άλλους να βασιστούν στις δεσµεύσεις και τις προσπάθειές µας που έχουν ήδη ξεκινήσει
για:

Παροχή επαρκούς, αποκλειστικής, βιώσιµης και έγκαιρης χρηµατοδότησης για την προµήθεια και
παράδοση των απαραίτητων εργαλείων για τον τερµατισµό της πανδηµίας COVID-19.

Διαφοροποίηση της εκπροσώπησης σε φορείς λήψης κρίσιµων αποφάσεων και συντονισµού µε
ιδιαίτερη έµφαση στις φωνές που εκπροσωπούν τις χώρες χαµηλού εισοδήµατος και χαµηλού-
µεσαίου εισοδήµατος.

Συνέχιση της ταχείας ανάπτυξης και επικοινωνίας σαφών οδηγιών σχετικά µε τις ανάγκες σε
προϊόντα σε συνθήκες λιγότερων πόρων το συντοµότερο δυνατό, καθώς η κατανόησή της νόσου
COVID-19 και τα εργαλεία για την καταπολέµησή της εξελίσσονται.

Προώθηση κατάλληλων για το συγκεκριµένο σκοπό ρυθµιστικών διαδικασιών και διαδικασιών
απόδοσης ευθυνών για όλα τα ενδιαφερόµενα µέρη, οι οποίες δίνουν προτεραιότητα στην
ασφάλεια χωρίς να επιβραδύνουν την πρόσβαση σε κρίσιµα νέα εργαλεία.

Δηµιουργία και διατήρηση της δηµόσιας εµπιστοσύνης στους µηχανισµούς έγκρισης για
διαγνωστικές εξετάσεις, θεραπευτικές προσεγγίσεις και εµβόλια διασφαλίζοντας ισχυρούς2/3



ελέγχους ασφάλειας και αποτελεσµατικότητας και αποµακρύνοντας άστοχα πολιτικά ζητήµατα
από αυτές τις συζητήσεις και τη διαδικασία έγκρισης.

Βελτίωση της ετοιµότητας της χώρας και των συστηµάτων παράδοσης εντός της χώρας,
διασφαλίζοντας ότι υπάρχει επαρκής εµπειρογνωµοσύνη και πόροι για τον αποτελεσµατικό, για
την εκάστοτε χώρα, σχεδιασµό, διανοµή και παρακολούθηση νέων διαγνωστικών εξετάσεων,
θεραπευτικών προσεγγίσεων και εµβολίων.

Η ιδιαίτερη κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο κόσµος απαιτεί άνευ προηγουµένου συνεργασία
µεταξύ όλων των µερών της κοινωνίας. Μέχρι σήµερα, εµείς, ως οργανισµοί επιστηµών ζωής και
φιλανθρωπικοί οργανισµοί, έχουµε ανταποκριθεί σε αυτήν την πρόκληση και αναγνωρίζουµε την
ανάγκη να προχωρήσουµε περαιτέρω. Οι παραπάνω δεσµεύσεις θα σώσουν ζωές µόνο εάν οι
εταίροι σε ολόκληρη την πορεία του µονοπατιού από την ανάπτυξη έως την εγκατάσταση
συνεργαστούν για να διασφαλίσουν ότι τα προϊόντα φτάνουν στους ανθρώπους που τα
χρειάζονται. Το ACT-Accelerator προσφέρει ένα φόρουµ για συνεργασία και δράση και η παγκόσµια
κοινότητα πρέπει να κινητοποιήσει συλλογικά τους πόρους που οι εταίροι έχουν αναγνωρίσει ως
κρίσιµους για τον τερµατισµό αυτής της πανδηµίας για τις απανταχού κοινότητες.
Ευθυγραµµίζοντας αυτούς τους πόρους µε τις παραπάνω δεσµεύσεις, πιστεύουµε ότι όχι µόνο θα
επιτρέψουµε µια ταχύτερη έξοδο από την τρέχουσα κρίση της νόσου COVID-19, αλλά θα θέσουµε
επίσης τα θεµέλια για ένα ισχυρό οικοσύστηµα ετοιµότητας για την αντιµετώπιση πανδηµιών την
επόµενη φορά που θα προκύψει πανδηµία.

«Αυτή η πανδηµία θα µείνει στην ιστορία ως µία από τις καθοριστικές στιγµές της εποχής µας και
κανείς - ανεξάρτητα από τη χώρα του, το εισόδηµά του ή οτιδήποτε άλλο - δεν θα πρέπει να
ανησυχεί για το εάν θα έχει πρόσβαση στην περίθαλψη και την καινοτοµία που θα µπορούσαν να
βοηθήσουν τον ίδιο και τα αγαπηµένα του πρόσωπα να καταπολεµήσουν τη νόσο COVID-19. Αυτή
είναι επίσης µια καθοριστική στιγµή για τη βιοµηχανία των επιστηµών υγείας- µια στιγµή για ένα
νέο είδος ηγεσίας - και µε αυτήν τη συµφωνία, δεσµευτήκαµε να επιδιώξουµε συλλογικά ένα
υγιέστερο, πιο δίκαιο µέλλον για το καλό της ανθρωπότητας.»

Vas Narasimhan, Διευθύνων Σύµβουλος Novartis
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